

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Всемерно улучшать работу изб-читален

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в постановлении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» наметил боевую программу работ по дальнейшему росту и укреплению всех звеньев социалистического земледелия и животноводческих хозяйств колхозов и совхозов страны. Колхозники и колхозницы, работницы МТС и специалисты сельского хозяйства напрягают сейчас все силы и способности, чтобы успешно решить поставленные задачи, дать Родине больше продуктов питания и сырья для промышленности.

В послевоенном подъеме сельского хозяйства и именно в широком раз'яснении программы великих работ, намеченных Пленумом ЦК ВКП(б), в мобилизации трудящихся колхозных сел и деревень на безусловное выполнение поставленных задач, большую роль призваны сыграть сельские культурно-просветительные учреждения. Всеми формами своей многогранной работы они обязаны содействовать всемерному внедрению научных основ ведения сельского хозяйства, подъему культурного уровня населения деревни, распространению опыта передовиков и разветвленную социалистического соревнования среди колхозников.

Оценка деятельности каждой изб-читальни и клуба будет зависеть от того, как они помогают своему колхозу, сельсовету в борьбе за высокий урожай, в борьбе за решительный подъем сельского хозяйства.

В районе за последнее время значительно улучшилось содержание работы многих культурно-просветительных учреждений. Работники Б. Всегодичской изб-читальни в период весеннего сева проводят лекции, доклады и беседы на различные податические, социально-культурные и сельскохозяйственные темы. В чтении лекций и докладов привлекается интеллигенция села. В колхозах выпускаются боевые листки, в некоторых организованы доски показателей соревнующихся бригад, звеньев и колхозников. Проведен в действие кружок художественной самодеятельности, силами которого обслуживаются колхозы сельского совета.

Заслуживает всеобщего одобрения инициатива работников Малиновской изб-читальни,

где на-днях с большим успехом проведена читательская конференция. Хорошо подготовилась к обслуживанию колхозников в период весенне-летних сельскохозяйственных работ Крутовская сельская библиотека. Улучшили свою работу Малышевская и Ключниковская изб-читальни.

Однако в постановке культурно-просветительной работы на селе наличествует ряд существенных недостатков. В Бельковской, Ив.-Эсинской и Крестниковской изб-читальных лекция, доклады и беседы проводятся нерегулярно. Население этих сельсоветов не вводится в курс современных событий, внутри помещений культурно-просветительных учреждений очень мало или вовсе отсутствует наглядная агитация, не ведется показа работы лучших колхозников, звеньев, бригад. Значительно ухудшилась работа, против зимнего периода, кружки художественной самодеятельности Савиниковской и Авдотьинской изб-читален. Здесь, да и в других сельсоветах интеллигентия недостаточно привлекается к проведению культурно-просветительной работы.

В деле нормальной работы культурно-просветительных учреждений большую роль играет правильное и своевременное финансирование изб-читален и клубов, чего в ряде мест в районе нет. В Авдотьинском и Великовском сельсоветах не могут обеспечить выпуск библиотечек, предназначенных для изб-читален. Красно-Гривский сельсовет третий месяц не платит заработную плату работникам изб-читальни Кочинной и Сутыриной. Исполкомы этих сельсоветов недооценивают значение культурно-просветительной работы, отстранялись от руководства этим важным участком работы на селе.

Неотложная задача исполкомов сельских советов, партийных и общественных организаций села обратить самое серьезное внимание на этот участок работы. Ни на одну минуту не следует забывать, что усиление массово-политической и культурно-просветительной работы на селе — есть одно из основных звеньев в деле подъема сельского хозяйства в послевоенный период. Всемерно учащать работу культурно-просветительных учреждений — долг каждого коммуниста, всей сельской общественности.

Новые книги — деревне

Красно-Гривская библиотека недавно пополнена новой художественной литературой. Приобретены книги: роман Фадеева «Молодая гвардия», Вершигора «Люди с чистой совестью», Н. Островского «Как закалялась сталь» и другие. Кроме того приобретены избранные произведения русских классиков:

Пушкина, Салтыкова-Щадрина и Лескова.

Колхозники и сельская интеллигенция очень интересуются новой литературой. Библиотечкой организованы громкие читки романов Фадеева «Молодая гвардия». Уже проведено семь чтков.

Катков.

О двух колхозах

По обеим сторонам железнодорожного пути раскинуты селения. Позади их широким ковром расстилаются артельные поля. Кустится озимь. Обласканные весенним ветерком пробиваются к солнцу яровые.

— Выходы нынешний год хорошие, — говорят хлеборобы, — не в пример лучше прошлых годов. Ну, и народ работает дружнее, знает, что борьба за хлеб — сейчас первостепенное дело.

Колхозов здесь два — «Непобедимый» и «Новая жизнь». Оба они четыре последние года образно отставали. Нехватало тягла и рабочей силы. Призыв партии — пойти в наступление за урожаи — векомыхнул колхозную массу и в делах ее, несмотря на трудности, появилась «органка». Обе артели закончили сев ранних зерновых, упрямились с посадкой картофеля и сейчас досевают просо. В ближайшие дни приступят к под'ему паров.

Трудности в части тягла есть, правда, и поныне. Усугубляются они плохой работой тракторов Савиниковской МТС, прсланных сюда по договорам с колхозами. Технический уход за машинами плохой. Чуть ли не ежедневно какой-нибудь из тракторов простаивает из-за неисправности подшипников. Бригадир Фомин никак не наведет в своей бригаде порядка и дисциплины. В результате, по утрам трактористов будят на работу председатель сельсовета Моисеев или секретарь парторганизации Крылов. 31 мая все три трактора не работали. Обращение руководителей колхозов к дирекции МТС о присылке ре-

монтной летучки остались «глазом вопиющего в пустыне».

Тракторная бригада МТС работает здесь сорок дней, но заместитель директора МТС по политчасти Красавин навестил трактористов только раз. Вопросы жизни и быта подчиненных, качество их работы, ход выполнения договоров с колхозами, как видно, мало интересуют руководителей МТС.

Руководство артельными хозяйствам со стороны сельсовета и его партийной организации за последнее время оживилось. И Моисеев и Крылов по несколько раз в день бывают на полях, делом и советом помогают хлеборобам. Проводятся совещания колхозного актива, регулярно выпускаются боевые листки и стенгазеты. Между колхозами и звеньями заключены социалистические договоры.

Территориальная парторганизация насчитывает в своих рядах 16 коммунистов. Многие из них закреплены за важнейшими участками работы. Коммунист Дюшков прикреплен к конному двору. Товарищам Валукову и Пучкову поручена наглядная агитация, контроль за выпуском боевых листков и стенгазет, коммунист Солдатов недавно прикрепился к тракторной бригаде. В мае здесь проведено три партсобрания с вопросами о ходе сева и борьбы за урожай, о массово-политической работе в колхозах и о дисциплине. Как правило, на каждом собрании заслушиваются доклады коммунистов о выполнении ими партийных поручений.

В. Шуйский,
Ив.-Эсинский сельсовет.

СВОДКА

о ходе заготовок шлока на 1-е июня 1947 года (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Пос. «Красный Октябрь»	47,7
«Красный маяк»	42,6
Б. Всегодичский	33,0
Решниковский	29,3
Санниковский	26,7
Город	26,3
Осиповский	26,2
Новосельский	25,8
Малышевский	21,8
Смолянский	20,4
Старо-Деревенский	20,0
Дмитриевский	17,4
Шашовский	16,6
Больше-Высоковский	16,2
Шидовский	15,4
Авдотьинский	15,4
Красно-Гривский	15,8
Ка.-Городский	15,1
Крестниковский	15,0
Алексеевский	14,8
Ключниковский	14,2
Красно-Манковский	13,7
Иваново-Эсинский	13,7
Крутовский	13,6
Великовский	11,7
Милиновский	11,6
Бельковский	11,0

Предохраняют овощи от заморозков

Подсобное хозяйство ставици Ковров закончило посадку картофеля с первым подением на 7 гектаров, а также и посадку рассады ранней капусты. В 170 рядах произведена распикировка помидоров 5 000 корней. Ведется усиленное предохранение от заморозков тепличных грядок открытого грунта, где выращивается рассада поздней капусты. Организовано круглосуточное дежурство. Жгутся костры.

Проводится подкормка картофеля и свса аммиачной селитрой.

Однако руководство узда ставици Ковров совершенно не помогает подсобному хозяйству.

Начальники паровозного депо Мяснинов и третьей дистанции пути Старости не выделяют транспорт для подвозки семян на поля. За транспортом приходится обращаться в другие организации. Секретарь партийного комитета узда Виноградов молча проходит мимо этих ненормальностей.

С. Нифантов.

Хорошие всходы яровых

Дружно и организованно проводится работа на Осиновском участке в совхозе им. Дегтярева. Руководит участком товарищ Мазуркевич. Участок успешно закончил сев зерновых и посадку картофеля. Сверх плана засеяно два гектара овсом и два гектара засажены картофелем.

Яровые дали хорошие всходы. Сейчас проводится большая работа в саду и огороде.

Денисов.

Посадка картофеля завершена

Подсобное хозяйство Эскеваторного завода закончило посадку картофеля, засадив 45 гектаров. Скоро будет закончен сев яровых культур. Из плана 61 гектара яровыми культурами засеяно 52 гектара. На 5,7 гектара произведена посадка рассады капусты.

* * *

Совхоз Великово Эскеваторного завода полностью завершил посадку картофеля, засадив 55 гектаров. Посеяно 40 гектаров ячменя, 8 гектаров проса и 12,4 гектара вики на сено.

В. Зайцев.

Борьба за урожай — залог житочной жизни

Трудодень является орудием сочетания общественных и личных интересов колхозников. В конце сельскохозяйственного года, при распределении артельных доходов, трудодень служит показателем участия колхозников в общем артельном труде.

В колхозе им. Куйбышева, Крутовского сельсовета, большинство членов честно и самоотверженно борется за богатый урожай и вместе с тем за полноценный трудодень. Лучшие примеры колхозного труда показывают: Елена А., Жаднова А., Фомина М., Алешкина Н. и др.

Несмотря на это в колхозе есть еще отдельные отсталые колхозники, которые не осознают всей важности колхозного труда и трудоднями не дорожат. Так колхозница Жаднова Е. Е. на артельную работу не выходит совершенно. Редко выходит на работу Павлова В. Д. и Климова В. П.

Это говорит за то, что в колхозе недостаточно пропагандируются примеры хорошей работы, массово-раз'яснительная работа еще не на должной высоте. Руководство колхоза должно добиться, чтобы среди коллектива не было ни одного члена, стоящего в стороне от общего колхозного труда.

В. Мельников.

Усилить шефство над детдомами

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют подлинно отеческую заботу о наших детях. По Советскому Союзу раскинута целая сеть детских домов, садов и других детских учреждений. У нас в Коврове имеется четыре детских дома, где воспитываются 200 человек детей-ирот.

Детдом завода имени Киркижа хорошо оборудован, здесь в достаточном количестве имеется белье, посуда, игрушки и т. д. Чувствуется, что дирекция завода имени Киркижа, партийная и профсоюзная организация проявляют о детдоме горячую заботу.

В шном подшефном находятся детдома «Премия», «Домашний» и «Малютка». Шефствующее над ними организационно еще недостаточно серьезно подходит к вопросу практиче-

ской помощи детдомам. Заводы Станкостроения и Экскаваторный, хотя и оказывают помощь подшефным детдомам, но далеко недостаточную. А сейчас требуется неотложная помощь в деле ремонта помещений, в приобретении белья, посуды, в доставке топлива и продуктов.

Руководители фабрики имени Абельмана тт. Соловьев, Самойлов и Голубева должны позаботиться о своем подшефном детдоме «Малютка», снабдив его всем необходимым.

Воспитанники детдомов ждут практической помощи и от комсомольских организаций.

Воспитательной работе в детдомах тоже необходимо уделять больше внимания, воспитывая подлинных патриотов матери-Родины.

А. Седов.

Новая закусовая

На поселке фабрики «Достижение» Осиповским сельпо открыта закусовая. В ней имеется большой ассортимент холодных закусок.

Закусочную охотно посещают рабочие фабрики «Достижение» и население близлежащих деревень.

Данисов.

Посадить махорку в срок

Наступило время посадки махорки. Эта работа должна быть закончена до 10 июня. Махорка, посаженная в более поздние сроки, дает урожай гораздо ниже в худшем качестве.

При посадке махорки должно быть обращено серьезное внимание на соблюдение нормы густоты посадки и прямолинейности рядков. На один гектар хорошо удобренной органическими и минеральными удобрениями и хорошо обработанной почвы требуется посадить махорки не менее 70—75 тысяч штук. Это достигается переярками маркерованием поля с расстоянием между рядами 50 см. в рядах и между растениями 25—30 см.

Для посадки берут рассаду,

которая имеет 4—5 настоящих листочков и хороший мочковатый корень. Переросшую рассаду сажать ни в коем случае нельзя. Перед высадкой рассады в грунт предварительно производится обильная поливка ячеек водой, в этом случае рассада быстро приживается. При посадке корешок рассады хорошо прижимается к земле, а верхушечная почка (сердечко) земель не засыпается. После посадки ячейки присыпаются сухой землей, перекопан или хорошо разложившимся торфом и производится рыхление междурядий.

Холопов, гл. махорковед областного сельхозотдела.
Корчагин, гл. агроном обл. сельхозотдела.



Абсолютный чемпион Советского Союза, заслуженный мастер спорта, рекордсмен мира по штанге в тяжелом весе Яков Куценко. Фото Г. Амольникова. Прескисше ТАСС.

Больные окружены вниманием

Ночной губсанаторий обслуживает рабочих завода им. Киркижа. Он оказывает больным большую помощь.

Мы, больные, лежащие в санатории, получаем вполне удовлетворительное питание. Здесь мы научились, как вести себя дома, в семье, понимаем значение повседневного режима, своевременного отдыха и т. д.

Очень большое внимание больным уделяет главный врач санатория Соколова А. Д. За ее внимательное и заботливое отношение мы ей очень благодарны.

Недостатком является то, что помещенные, занимаемое спален, слишком тесно. Поэтому мы просим завод им. Киркижа подыскать для санатория более подходящее помещение.

Больные: Щеглов, Бабина и др.

Вперед артель „Красный Октябрь“

Большинство предприятий местной и кооперативной промышленности города перевыполнило майский план выпуска продукции. Местная промышленность выполнила план мая на 111,6 процента, причем горпрокомбинатом план выполнен на 115,1 процента, а горшипркомбинатом на 104,7 процента.

В целом кооперативная промышленность выполнила план на 94,2 процента. Вперед артели и предприятия местной промышленности идет артель инвалидов «Красный Октябрь» (председатель правления артели т. Менделеев), выполнившая план по выпуску продукции на 115,9 процента. Она в мае выпустила сверх плана продукции на 21,9 тысячи рублей. Артель на 25,7 тысячи рублей перевыполнила пятимесячный план.

Перевыполнили план мая артели: «Прогресс», Шаповал артель «Вперед», «Швейпром». Артелями «Прогресс» и «Вперед» значительно перевыполнен пятимесячный план.

Но местная и кооперативная промышленность могла бы выйти, а это и должно быть, с бо-

лее лучшими показателями по выполнению плана, если бы руководители отдельных предприятий действительно по-большевистски взялись за работу, руководили бы коллективами так, как это нужно в данный момент. Кирпичный завод горпрокомбината (директор тов. Кузнецов) в мае еще не приступил к выпуску кирпича, так как завод не подготовлен к сезону. Артель «Молот» план мая выполнила на 90 процентов. Артель может работать значительно лучше. У нее есть и сырье и рабочая сила. Исключительно внутренними неполадками следует объяснить плохую работу артели им. 1 Мая (председатель т. Худяков), выполнившую план только на 55,8 процента.

Дальнейшее отставание местной и кооперативной промышленности недопустимо. Мы выступили в последний месяц первого полугодия. Перевыполнить план июня и первого полугодия 1947 года — вот за что должны бороться работники местной и кооперативной промышленности.

Выхрев, горплан

Парторганизация должна помочь

В Крутовском сельсовете регулярно выпускается стенная газета и по колхозам боевые листки. Руководит этим делом заведующая библиотечной комсомолька Валя Мельникова.

Она работница молодая, ей

требуется помощь. Однако со стороны партийной организации сельсовета этой помощи она не видит. Секретарь парторганизации тов. Голубев работой Мельниковой совершенно не интересуется.

Катков.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

В заметке рабкора говорилось, что на стадионе завода им. Киркижа не нумерованы места, это создает большие неудобства для публики. Председатель ДСО ответил редакция, что после ремонта трибун нумерация мест будет произведена.

В заметке «Рабочий ключ» от 23 мая с. г. была помещена заметка под заголовком «На переправе». Ковровский хоронный отдел по поводу ее сообщил редакции, что переправа через реку налажена, 27 мая начал работать паром.

У экскаваторостроителей

Двор Экскаваторного завода. Играет музыка. К автомашине, замкнувшей сегодня трибуны, тянутся вереницы рабочих. Все спешили на общезаводской митинг.

Открывая митинг, председатель заводского комитета профсоюза Шухов сказал:

— В письме на имя товарища Сталина коллектив рабочих, ЦПР и служащих завода дал слово помочь Родине быстрее вывезти рамы, нанесенные войной, досрочно выполнить производственный план второго года послевоенной сталинской пятилетки к 30-й годовщине Октября.

Сегодняшний митинг посвящен лучшей бригаде токарей механического цеха, где бригадиром Зиминым. Его бригада производственный план прошлого года выполняла досрочно. И в этом году она не сдает темпов в работе. Февральский план бригады выполняла на 155 проц., мартовский — на 145 процентов и апрельский — на 150 проц.

Собравшись на производственное совещание и посоветовавшись между собой, члены бригады пришли к выводу, что у них еще имеются неистощенные резервы для выпуска большего количества продукции и высокого

качества. Бригада Зиминых взяла на себя повышенное обязательство и вызвала на социалистическое соревнование лучшую бригаду Костромского экскаваторного завода «Рабочий металлист». Мы уверены, что ковровские экскаваторщики выйдут победителями в социалистическом соревновании.

Шухов предоставляет слово инициатору социалистического соревнования, члену бригады токарей тов. Васину.

— Члены нашей бригады, вместе со всем коллективом завода, дали слово, что наш завод государственному плану этого года выполнит досрочно к 30-й годовщине Октября, дав Родине экскаваторов в четыре раза больше, чем в прошлом году.

Выполнив взятые на себя обязательства, мы тем самым создадим возможность четырестам тысячам рабочих, занятым на трудоемких и тяжелых работах на стройках, перейти на более квалифицированные работы.

Наша бригада неплохо работала в прошлом году, в нынешнем году производственных темпов мы не сдаем. Плему завкома присудил нашей бригаде почетное звание — бригада имени послевоенной сталинской пя-

тилетки». Бригадир Зимины и я в мае выполнили годовые нормы. Посоветовавшись между собой, мы пришли к выводу, что бригада может работать значительно лучше. Вызван на социалистическое соревнование лучшую бригаду Костромского экскаваторного завода «Рабочий металлист», мы взяли на себя обязательства: производственный план второго года послевоенной сталинской пятилетки выполнить к 30 августа — XII годовщине сталинского движения; путем улучшения организации труда и внедрения рационализаторских предложений снизить, против прошлого года, затраты времени на изготовление деталей на 10 процентов; повысить производительность труда в третьем квартале этого года, против второго квартала, на 10 процентов; выпускать продукцию только высокого качества, окончательно изжить брак; методом индивидуального обучения повысить квалификацию членам бригады.

Свое выступление Басня закончил призывом ко всему коллективу завода поддержать начинание бригады токарей.

За ним выступает бригадир цеха металлоконструкций Баранов.

— Поддерживая инициативу бригады токарей механического цеха, — говорит он, — наша

бригада с радостью включается в социалистическое соревнование и берет на себя обязательство: выполнять программу второго года послевоенной сталинской пятилетки к 15 октября, сажать каждый и твердого топлива на 10 процентов к норме, не допускать брака.

— Мы понимаем, как важно для нашей Родины, чтобы обязательства, взятые нами к 30-й годовщине Октября, были успешно выполнены, — говорит бригадир сборочного цеха Горшков.

С момента начала выпуска заводом экскаватора Д-107 наша бригада является передовой, всегда выполняет задания в установленные сроки. В январе мы имеем показатель 195 процентов, в феврале — 320 процентов, в марте — 365 процентов и апреле — 385 процентов. Наша бригада, одобряя начинание бригады Зиминых, с полным желанием включается в социалистическое соревнование и обязуется выполнить июньскую программу досрочно.

Бригадир механического цеха Блашов, также рассказал об обязательствах своей бригады.

Секретарь партийного комитета зав. д. товарищ Палин в своем выступлении сказал:

— Обращение бригады токарей механического цеха, руко-

водимой коммунистом Зиминым, к лучшей бригаде Костромского завода — наше выражение готовности всего нашего коллектива с честью выполнить обязательства, данные в письме к товарищу Сталину. Для этого требуется, чтобы мы хорошо организовали передачу опыта передовикам малоквалифицированным рабочим. В этом большую помощь должны оказать инженеры и техники завода, повседневная улучшая технологию, внедряя новые приспособления и инструмент.

Митинг закончился выступлением директора завода Петрова.

— Коллектив нашего завода, — говорит он, — имеет замечательные трудовые традиции — свято выполнять взятые на себя обязательства. Почетную задачу приняла на себя бригада Зиминых, вызван на социалистическое соревнование лучшую бригаду Костромского завода. Поддерживая инициативу бригады Зиминых и повседневное развитие социалистического соревнования, мы уверены, что с честью выполним июньскую программу, дав стране сверх плана четыре экскаватора.

В. Акулинин.

И. о. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.